La société BIO’SAC compte aujourd’hui huit actionnaires. Vous venez de terminer les derniers enregistrements comptables concernant les travaux d’inventaire. Il vous reste à calculer le montant de l’impôt sur les bénéfices et à préparer le projet de répartition des bénéfices qui sera présenté lors de l’assemblée générale ordinaire le 15 mai 2010.
PARTIE – Impôt sur les bénéfices

Après inventaire, et avant impôt, les produits de l’entreprise s’élèvent à 2 540 000 euros tandis que les charges sont de 2 502 500 euros. Le taux de l’impôt sur les sociétés est actuellement fixé à 33 1/3 %.

travail à faire
1. Calculer le résultat avant impôt. En déduire le montant de l’impôt sur les bénéfices.

2. Enregistrer, au 31 décembre 2009, l’écriture relative à l’impôt.
3. En déduire le résultat net après impôt.
PARTIE – Répartition des bénéfices

L’assemblée générale des actionnaires ne s’est pas encore réunie. La direction de l’entreprise pense proposer la répartition suivante :
· Doter la réserve légale conformément à la loi ;

· Distribuer un dividende de 5 euros par action ;

· Affecter le reliquat aux réserves libres.

L’écriture de répartition, conforme au projet de la direction, a été préparée par le service comptable 
(annexe 1).
travail à faire
1. Qui décide de la répartition du bénéfice ?

2. Pourquoi la loi oblige-t-elle à constituer une réserve légale ?

3. Justifier les montants dans l’écriture comptable correspondant aux comptes « 1061 – Réserve légale » et « 457 – Associés, dividendes à payer ».

4. Après avoir rappelé pourquoi les associés perçoivent un dividende, vous expliquerez dans quel cas il serait concevable de ne pas verser de dividendes.

5. Proposer une nouvelle écriture dans l’hypothèse où aucun dividende ne serait proposé aux associés.

6. Les actionnaires s’inquiètent du niveau de rentabilité financière de l’entreprise. Calculez la rentabilité financière de l’entreprise. Vous semble-t-elle suffisante ?

ANNEXE 1 – Informations diverses et répartition du bénéfice

L’analyse du marché boursier au 31 décembre 2009 fait apparaître que le taux moyen de rentabilité financière des entreprises est de 6,5 %. En outre, la rémunération des placements non risqués (CODEVI, obligations) oscille entre 3 et 5 %.

Extrait du bilan au 31 décembre 2009 après inventaire

	PASSIF
	Montant

	Capital social (valeur nominale de l’action = 100 euros)
	150 000

	Réserve légale
	14 500

	Autres réserves
	2 500

	Résultat de l’exercice
	25 000

	Report à nouveau créditeur
	300

	Capitaux propres
	192 300


Proposition d’écriture de répartition du bénéfice

	N° de compte
	Intitulé du compte
	Débit
	Crédit

	110
	RAN
	300
	

	120
	Résultat de l’exercice
	25 000
	

	1061
	Réserve légale
	
	500

	1068
	Autres réserves
	
	17 300

	457
	Associés – dividendes à payer
	
	 7 500

	
	(Répartition du résultat 2009)
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